



Organ al Comitetului Central al P.M.R.



Victorii ale construcției pașnice în U. R. S. S.

Ziarele de ieri au publicat Comunicatul Direcției Centrale de Statistică...

Vestind lumii strălucite succese dobândite de poporul sovietic în prima jumătate a acestui an...

Popoarele lumii văd în marele și invincibilul Stat Sovietic reazimul de nezdornicat al păcii și progresului...

În prima jumătate a acestui an a continuat să se dezvolte industria socialistă a U. R. S. S. pe baza planului...

Cu succes se dezvoltă industria producătoare de mijloace de producție. Desigur că în creșterea socialistă...

Ca rezultat al avântului neîncetat al industriei grele și al creșterii producției agricole...

Productivitatea muncii în întreaga industrie a crescut cu 5% față de perioada corespunzătoare...

Importante succese au fost dobândite și în agricultură. În primul semestru al acestui an...

Sporirea producției industriale și agricole este însoțită de dezvoltarea transporturilor pe căile ferate...

Scopul întregii producții socialiste a U. R. S. S. este omnia și universa. Pe linia ridicării nivelului de trai...

Schimb de experiență pentru aplicarea metodei Răjcov

BRAILA (dela corespondentul nostru). La uzinele metalurgice „Progresul” din Brăila...

În ultimul timp, în uzină, numeroși muncitori au studiat cu mult interes metoda Răjcov...

Maistrul Mureș Ion, dela uzinele „Progresul”, e a angajat ca în cel mai scurt timp să confecționeze și să pună la îndemână strungarii primele 5 dispozitive...

COMUNICATUL Direcțiunii Centrale de Statistică cu privire la rezultatele îndeplinirii Planului de Stat pentru dezvoltarea economiei naționale al R. P. R. pe cel de al doilea trimestru al anului 1953

I. Îndeplinirea planului în industrie

Planul producției globale industriale pe trimestrul II 1953 a fost îndeplinit în proporție de 101.1%.

Pe ministere și organizații economice centrale, planul s'a îndeplinit după cum urmează:

Table with 2 columns: Ministry/Organization and Percentage of completion. Includes entries like Ministerul Energiei Electrice și Industriile Electrotehnice (108.6%), Ministerul Industriilor Petrolului (100.7%), etc.

Auto, deși au crescut cu 25.0% față de aceeași perioadă a anului precedent, planul nu a fost îndeplinit.

Pe întreg semestrul I 1953 planul global la transporturile feroviare a fost îndeplinit în proporție de 111.5%.

II. Agricultură

Înzestrarea agriculturii cu tractoare și mașini agricole a continuat și în cursul semestrului I 1953.

Numărul cadrelor tehnice din agricultură a crescut în această perioadă prin intrarea în producție în cursul lunii Iunie a peste 1.250 cadre tehnice...

Planul de producție al Statuilor de Mașini și Tractoare se poate realiza în proporție de 103.4%...

Recolta cerealelor păioase a început în majoritatea regiunilor, recoltându-se până la 15.VII a.c. suprafața de 2.540.328 ha.

Gospodăriile agricole de Stat și gospodăriile agricole colective au realizat recolte superioare față de gospodăriile țărănilor individuali...

Tărâmbul muncitorilor a fost ajutat de Stat printr-o listă de dispoziții: mașini agricole, semințe de calitate...

Astfel, gospodăriile individuale ale țărănilor muncitori au însemnat suprafața mai mari cu plante cerealiere și culturi tehnice...

În campania de recoltare, gospodăriile individuale au obținut la grâu o producție superioară față de cea a anilor precedenți.

În silvicultură, planul de împădurire a fost realizat în proporție de 114%. Acțiunea de împădurire s'a intensificat în zona hidrocentralelor...

Întreprinderile Industriale ale Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum 81.4

III. Investiții și construcții

Lucrările capitale din semestrul I 1953 reprezintă o creștere de 39.9% față de aceeași perioadă a anului trecut.

În primul semestru al anului 1953, au fost construite și dezvoltate fabrici, stațiuni de mașini și tractoare...

În trimestrul II 1953, planul transporturilor pe căile ferate a fost îndeplinit în proporție de 115.1%...

Planul transporturilor de mărfuri pe apă a fost îndeplinit în proporție de 112.0%...

Transporturile de mărfuri cu autovehicule executate de către Direcția Generală a Transporturilor

IV. Circulația mărfurilor

Planul desfacerii mărfurilor cu amănuntul a comerțului socialist pe trimestrul II 1953 a fost îndeplinit în proporție de 100.3%.

Direcțiunea Centrală de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R. P. R.

Grăbirea treerîșului și colectărilor — o datorie patriotică!

Aplicând metoda Breduec au terminat treerîșul

FOCȘANI (dela redacția ziarului „Cale Nouă”). Țăranii muncitori întovărășiți, din comuna Cămpineanca, raionul Focșani...

Pentru ca treerîșul să fie terminat cât mai repede, comitetul executiv al sfatului popular comunal, îndrumat de organizația de bază...

Cu toate că batoza de pe aria întovărășiților din Cămpineanca are o capacitate de numai 8000 kg. pe schimb...

In urmă cu treerîșul

GHIERLA (dela corespondentul nostru). În raionul Gherla s'a secerat peste 90% din suprafața însemnată cu păioase...

Planul a rămas plan, căci Comitetul executiv al Sfatului popular raional Gherla n'a luat măsuri să-l pună în aplicare...

La împărțirea recoltei au asistat mulți țărani muncitori din comună care au văzut cu ochii lor ce roade bogate dă munca în comun...

TECUCI (dela trimisul nostru). Țăranii muncitori întovărășiți din comuna Movileni au făcut împărțirea recoltei...

TECUCI (dela trimisul nostru). Țăranii muncitori întovărășiți din comuna Movileni au făcut împărțirea recoltei...

Poetul măreției omenesti

de DAN DESLIU

Cu 60 de ani în urmă, în orașul gruzin Bagdad, a venit pe lume Vladimir Maia-covschi.

Scurta lui copilărie n'au legănat-o cântece blajine — ci valul zbuciumat al revoluției din 1905. La 16 ani, la o vârstă când alții abia încep să se întrebze „în-cotro?” — Maia-covschi pășea pe poarta faimoselor temnițe țariste „Butărchi”, din Moscova, arestat pentru activitate revoluționară ilegală. Așa e legea vulturilor: de mic să-și otească aripa în furtună.

De pe atunci sursa vieții lui Maia-covschi se împletește, mereu mai strâns, cu drumul partidului marxist-leninist din Rusia, cu lupta pentru zdrobirea sclaviei capitaliste, pentru triumful muncii libere.

Folosind cu îndrăzneală arma literaturii, educat de partid, de clasa muncitoare, care îl alina să înfrângă influențele decadente, Maia-covschi își desăvârșește neînclat, măiestria artistică, devenind cel mai iubit cântăreț al masei populare. Când în 1917 partidul comunistilor înfruptește marea sarcină de a conduce poporul la asaltul decisiv, poetul se găsește în rândurile luptătorilor pentru Puterea Sovietică, simplu și înflăcărat ostaș al Revoluției.

„Să primesc sau să nu primesc? Pentru mine atare problemă n'a existat. Revoluția e a mea. M'am dus la Smolnă. Am lucrat. Tot ce a trebuit!”

Una cu Revoluția, cu partidul, cu masele! Dela această lege a vieții sale poetul nu s'a abătut — și tocmai în deplina contopire cu cauza poporului se află izvorul geniului și nesecatul forță artistică a lui Maia-covschi.

Izbândă Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a strălucit ca o gigantică aură peste întregul pământ, devenind evenimentul cel mai important din viața omenirii. Maia-covschi, genialul poet al noului epoc, este acela care a știut ca nimeni altul să redea artistic proporțiile grandioase ale acestei victorii. Vocea lui gravă străbate continente și oceane, se adresează tuturor cetățenilor cinstiți ai planetei noastre, aprinzând în ei speranțele cele mai sfinte — vestind omului că a început era eliberării sale. În graiul poetului răsună cu adevărat acea forță care

„milioane de inimă, ani — o mie, pune'n mișcare...”

Folosind cele mai bune tradiții ale poeziei revoluționare, învățând din creația marelui Gorki, Maia-covschi a exprimat cu neegalabilă măiestrie forța de neînvinș a orânduirii sovietice, caracterul ei profund popular, frumusețea luptei și a vieții create de poporul sovietic. Întreaga sa operă, vastă și variată, însumând mari poeme epice și numărătoare poezii, care au intrat în tezaurul literaturii universale, înaltă un imn de glorie poporului eliberat de capitalism și Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — mândria, onoarea și conștiința epocii noastre.

Cu strălucire deosebită scanteiază între epodoperle creației lui Maia-covschi celebrul poem „Vladimir Ilieț”.

„Eu, în Lenin credința lumii o stăvesc și propria-mi credință!” spunea Maia-covschi.

El a văzut și a demonstrat artistic că în Lenin se aduna voința maseilor, că Ilieț, „cel mai mare dintre oameni”, întruclupa în sine poporul însuși, cu tot ce are acesta mai bun, mai mareț, mai eroic; că tocmai deaceia viața lui Lenin continuă în popor, în lupta mișcărilor de oameni care jură credință steagului leninist — încaț „înșăși a lui Ilieț moarte” devine un mareț „organizator comunist”.

Maia-covschi slăvește în Lenin partidul și poporul sovietic, masele populare care au făcut și ridicat la cârmă asemenea conducători și care — în frunte cu partidul lor — duc necontenit mai departe stindardul comunismului.

O altă lucrare de cîșpetenă a lui Maia-covschi, „Poemul lui Octombrie”, înfățișează drumul istoric al Revoluției într-o perioadă de zecce ani. Descriind suferințele și lipsurile cumplite pe care le-a îndurat tînăra Republică Sovietică, poetul scoate în relief eroismul cu care aceasta a știut să zdrobească gîrțile albe și pe tîlharii intervenționiști, înaltul patriotism al oamenilor sovietici pe frontul militar, ca și pe acela al construcției socialiste.

Creația lui Maia-covschi oglindește în complexitatea tematică sale înșăși bogăția vieții, preocupările largi ale omului sovietic. În numele acestui om simplu — strungar, colhoznic sau muziclan — care a salvat patria de amenințarea vrăjmeșă și a început construirea socialismului cu 30 de grame de pîne pe zi, dar nu și-a plecat fruntea nicio singură clipă — în numele acestuia afirmă poetul:

„Noi, sovieticii avem mîndria noastră personală și pe burui de sus!”

Maia-covschi, mai mult decît oricare alt poet al lumii, a știut să vadă și să redea întreaga bogăție de idei și sentimente noi, create de marea mișcare revoluționară a maseilor populare, de avîntul cu care ele au construit socialismul în U.R.S.S. Cele mai înalinate idei și sentimente ale epocii noastre au fost cuprinse într'un fel sau altul și exprimate cu o excepțională măiestrie în opera lui Maia-covschi — patriotismul socialist, frăția între popoare, bucuria de a construi, spiritul comunist de abnegație față de popor, eroismul, dragostea, veselia, patosul maseilor care creează istoria și noua oînduire. El a știut ca nimeni altul să redea în poezie înșăși felul de a gîndi, de a simți și de a vorbi al maseilor, cu tot ce au ele mai înalnat, mai bun — și tocmai

datorită acestui caracter popular opera lui are o mare eficacitate, o mare putere de a însușii și educa, ea place oamenilor muncii, este pe gustul lor.

Răspunzînd celor mai arzătoare probleme ale timpului în care trăia, poetul, subordonat „ceasului de față”, opera lui Maia-covschi, prin adîncimea și strălucirea cu care surprinde și redă victoria noului asupra a tot ce e învechit, și-a păstrat întreaga actualitate arzătoare. Ea este mereu proaspătă și mereu răsună viu în inima poporului. Această operă a devenit unul din bunurile personale cele mai scumpe ale omului sovietic, un exemplu mobilizator pentru pleada numeroasă a talenților poezii sovietice. Pînă la Maia-covschi însuși, este astăzi pe scriitorii din țările de democrație populară — fiind totodată cel mai bun îndreptar pentru orice poet progresist.

Noi vedem în Maia-covschi intruchiparea cea mai înaltă a poetului socialist — care își subordonează întreaga activitate sarcinilor de partid — deci intereselor vitale ale poporului.

Capacitatea de a vorbi în numele maseilor este o trăsătură de bază a artei lui Maia-covschi. Dece au atîta forță de convingere, atîta putere mobilizatoare poeziile lui Maia-covschi? Pentru că în cuvintele poetului — chiar atunci când vorbește la persoana întâia — nu răsună opinia lui izolată, ci vocea puternică a poporului, aspirațiile cele mai arzătoare ale multor milioane de oameni cu care înalta artistului e una.

„Strada e a mea — casele ale mele!” afirmă Maia-covschi într'un pasaj din „Poemul lui Octombrie”. El vorbește acolo despre „deputații mei” care se adună în Sovietul „Moscovei mele”, despre „aviatorii mei” care trec ca fulgerul pe „cerul meu” — iar cititorul sovietic, privind împrejur, repetă, odată cu poetul: „Intr'adevăr, și strada e a mea, și casele-e ale mele și deputații și aviatorii și Moscova cea cu turle de aur, uzinele care fumegă și holdele care se pîrguesc, toate acestea ale mele sunt, datorită Revoluției pe care noi o înfăptuim. Nimic din tot ce se petrece în Statul nostru Sovietic nu stă în afara voinței mele și deaceia pot să exclam din toată inima:

„Mă bucur că această muncă a mea se varsă în munca Republicii mele!”

Esenta caracterului popular al creației lui Maia-covschi stă în vigoarea exprimării a legăturii indisolubile dintre partidul comunist și masele populare. Niciieri și nicidecum nu a mai existat o asemenea unitate de oțel între interesele poporului și activitatea forței conducătoare în stat — între individ și societate. Așa cum într'un fluier măiestru răsună pădurea, în poezia lui Maia-covschi aspirațiile și mișcarea înaltă a societății se întruchipează în imagini artistice cu o mare forță de generalizare.

Prin versul său, genialul artist urmărea un singur scop: slujba poporului, înfățișarea a ceea ce este mai înalnat în popor, a spiritului partinic, care se manifestă în fapte mărețe ca și în muncie mărunte, do flecare zi.

Combătînd pe „esteții” care pretindeau poetului să nu se vîre în mormo-nul „prozalelor chestiuni de toate zilele”, care, pasă-mite, n'ar constitui „material poetic” — Maia-covschi spunea:

„Unii spun că acest Maia-covschi, vezi bine, e poet, trebuie deci să stea la taraba lui poetică. Puțin îmi pasă că sînt poet. Eu nu sînt „poet”, ci înainte de toate un om care s'a pus pînă în slujba — băgați bine de seamă — în slujba ceasului de față, a realității prezente și a căluzitorilor ei — guvernul sovietic și partidului!”

Cel care în mal multe rînduri cîntăce cu atîta gingășie și elan înolțor tema dragostei — afirma pe drept cuvînt că nu unul care „tînjește” după vechile romanețe dulcele este poet — „ci acela care în lupta noastră aprigă dăruște pînă la arsenalul proletarietului, acela care nu se dă înlăturii dela inima muncii, dela nicio temă revoluționară sau de construcție a economiei naționale!”

Ca unul care avușese de suferit de pe urma influențelor artei decadente, cunoscînd deci pe propria-piele efectele dăunătoare ale acestora — Maia-covschi s'a răfuit crunt cu vechile concepții retrograde în artă — concepții simbolizate de acele „mortăciuni” cărora le-a rămas la suflet „a liricelor volumașe clorhă lungă”.

Ca o spază înroșită de dogoarea patosului revoluționar se avîntă satra maia-covschiăna asupra a tot ce este retrograd, dușmănos, împotriva „răiei” birocratice și a blestematei atitudinii de gură-cască. În versurile lui Maia-covschi răsună hohotul de răs nîmicitor al poporului, pasuncii pentru o morală nouă, comunistă.

Maia-covschi a creat o vastă galerie de tipuri satirice. Iată, de pildă, ca un exem-

plu dintr'o suță, acest portret moral — admirabil schițat — și infumuratului cotă într'un post de conducere și rupi de popor:

„Critica, știrnă că se face cu tact Dar iată-i cum critică, fără să vadă, junctiua, stagiul, omul morcant... Otravă e critica aspră de jos. De sus — doctorie — te faci sănătos.”

Pline de revoltă ca înșăși vocea conștiinței omenesti răsună rîndurile scrise de Maia-covschi în legătură cu aspectele înfrîngătoare ale explozării capitaliste — aspecte care i s'au dezvăluit în cele nouă



călătorii ale sale prin Europa și America.

Domescînd strîgătoare contradicții sociale, Maia-covschi arată cum goana capitaliștilor după profituri are ca rezultat inevitabil ruinarea și infometarea maseilor populare.

Glăsu poetului e încărcat de durere și de simpatie pentru victimele modului de viață capitalist.

„Pentru unii viață de-aci e lipsită de griji, pentru alții — un geamăt prelung, dureros.

De-nica se-aruncă adesea somerii în Hudson — cu capul în jos”.

scrie Maia-covschi în cunoscuta sa poezie „Podul Brooklin” — în care zugrăvește situația tragică a americanului de rînd. În ciclul de versuri, schițe și articole din străinătate, Maia-covschi a știut să exprime sentimentele nobile ale poporului sovietic care dorește din toată inima o viață mai bună pentru întreaga omenire.

Poetul acelor puteri care s'a născut roșind spre zări cuvîntul „Pace” condamnă cu țările politice de agresiune și de intimidare a altor state.

Înaltînd vocea lui răsunătoare pentru a atrage atenția tuturor oamenilor de bună credință asupra primejdiilor mondiale pe care o reprezintă capitalismul agresiv — Maia-covschi afirmă totodată neclintita voință de pace a Patriei Sovietice, a poporului său.

„Iar dacă cumva — fie și într'un litigiu, cineva, ne-ar înlîna o mîndă: — La conferință — să poștiți, v'am ruga!”

„răspunsul nostru — ori-cînd — va fi: — Da!”

Indoșeși paginile lucrărilor sale despre America au o mare valoare satirică, trezesc dragostea și simpatia pentru cel exploatați și totodată constituie o armă de preț în slujba mișcării pentru pace a poporului.

Cu mult succes folosește Maia-covschi patosul satiric în creațiile sale dramatice. În asemenea piese de teatru ca „Bakă”, „Pisnița”, „Răia” și altele s'o manifestă înaltul talent de bură ale dramaturgiei satirice sovietice, al cărui părinte este Maia-covschi, vrednicul continuator al tradițiilor marilor clasiici ruși Gogol și Secirin.

Arătînd că opera lui Vladimir Maia-covschi constituie un minunat exemplu de slujbă a poporului sovietic, M. I. Galtin adăuga că poetul a fost însușit de strădînța „de a lega de poporul revoluționar nu numai conținutul — ci și forma creațiilor sale”.

Folosind în mod genial vasterle posibilități de care dispune limba rusă, dezvoltînd, ca un adevărat inovator, cele mai bune tradiții ale poeziei clasice ruse, animate de tendința revoluționară (Pușchin, Răleev, Lermontov) — Maia-covschi a îmbogățit limba literară cu felul de a vorbi al contemporanilor săi. El și-a alintit urechea la glasul străzilor și la vîntul pleterilor, la vîjăitul de valuri al uriașelor manifestații, la modul de a se exprima al ostașilor și al muncitorilor, al țărănilor și gospodinelor.

Forma operelor sale este accesibilă maseilor largi, tocmai pentru că redă — cu structură artistică — felul de a gîndi și de a se exprima al omului simplu.

Înaltă măiestrie artistică care caracterizează opera lui Maia-covschi este rodul legăturii permanente a poetului cu cei pe care scria. El nu putea concepe activitatea sa literară dezlegată de aceea de atîta de conferențieri și recitator al poeziilor sale în fața publicului sau favorit — ostașii, muncitorii și țărăni sovietici.

Iată o însemnare din jurnalul lui Maia-covschi:

„Sămbătă am cătat la Novocercasc, dela 8/2 pînă la 12/4... la ora 10 am plecat la Rostov și am celtt de la 1/2 pînă la 4/2 la Rapp, iar la ora 5/2 la Atelerele Leniniste...”

El muncia cu o pasune titanică, trecînd deîn alfelso aglitorice ale agenției telegrafice de stîra (Posta) — pe care le călăuta în întregime, cu text și desene — la sfîrșirea mîngăoasă a unei poezii publicicte închinată evenimentelor zilei; alături de clocele unui amplu poem, îngerie de ștersături, transformări și adăugiri, pe masa lui de lucru puteai zări mai totdeauna manuscrisul unei prelegeri populare despre poezie, sau al unui nou pamflet literar. Pe drept cuvînt Maia-covschi poate să exclame, adresîndu-se maseilor: „Iot ce em — e al vostru!”

Publicul sovietic a dat întotdeauna o înaltă apreciere creației artistice a lui Maia-covschi care prin conținutul ei elocutor de realitate, prin forma clară și concisă, prin imaginele sale răscoltoare, morgia la inima poporului.

Scriitorul Lev Cassil descrie în cartea sa „Maia-covschi însuși” următoarea întâmplare, deosebit de sugestivă.

„Maia-covschi își citește poemul „E bine!” (Poemul lui Octombrie) la Muzeul Politehnic. Auda cea mare a muzeului era arhiplină. Tineretul înțînă pînă la un entuziasm. Maia-covschi citește versurile finale ale unuia dintre capitolule poemului.

„Cu Lenin în frunte și cu naganu n' amînd...” (*)

Deodată, un tînăr ostaș rusu se ridică de pe locul lui, strigînd:

— Și cu versurile dumneavoastră în înimă, tovarășe Maia-covschi!”

Douăzeci de ani mai tîrziu, ostașul sovietic Chirilov, de pe frontul Stalingradului, a trimis muzeului „Maia-covschi” din Moscova o carte gărită de o schiță vrăjmeșă. În scrisoarea ce însoțea cartea, Chirilov arată că nu s'a despartit de acel volum conținînd poeziile lui Maia-covschi, nici în cele mai grele zile ale apărării Stalingradului.

Astfel, peste ani și decenți, poezia lui Maia-covschi merge în primele rînduri ale omenilor sovietici ca o inimă a lui Danco, mereu răspînditoare de lumină. Asemenea opere, în care bate inima poporului, străbat prin veacuri și milenii și vor trăi cât va trăi poporul.

Inteleptul prețen și dascăl al literaturii sovietice, marele Stalin, l'a numit pe Maia-covschi „cel mai bun, cel mai talentat poet al epocii noastre sovietice”.

„An de an, în Uniunea Sovietică se dezvoltă studiarea operelor minunatului artist, sunt adîncite acele înșășiuri fundamentale ale creației maia-covschiene care alcătușesc cheia valorii sale nepieritoare și temelii înaltului prețen pe care le acordă poporul sovietic și Partidul Comunist. Cel mai bun reprezentant al poeziei sovietice multinaționale își însușesc tot mai mult experiența creatoare a lui Maia-covschi.”

În cuvîntul de încheiere la dezbaterile asupra operei lui Maia-covschi, desfășurate anul acesta în cadrul Uniunii scriitorilor sovietici, scriitorul Constantin Simonov sună:

„Trebuie să considerăm că făcînd parte din rîndurile continuitorilor lui Maia-covschi nu pe acei poezii care imită structura și forma lui maia-covschi, ci pe oameni care își pot pune pe plan poetic sarcini de aceeași amploare socială cu acelea pe care și le-a propus Maia-covschi!”

Maia-covschi însuși nu dorea de fel să fie imitat în mod formal. El își exprima dorința să vadă

„Mai mulți poezii buni și diferiți!”

Cel mai clar exemplu de modul cum înțelegea Maia-covschi însușirea creatoare a moștenirii n'oi oferă înșăși creația sa. Nu înțînă searabă a cutîrului sau cutîrului model literar, ci conștinerea artistului între experiențele precursorilor și sarcinile ceasului de față — lîta ce vom găsi cercetînd creația marelui scriitor.

În patria noastră opera lui Maia-covschi a devenit dragă întregului popor muncitor, care aude răzăbîndul din ea glasul unui tovarăș de luptă, al unui frate scump și apropiat.

Oamenii muncii din R.P.R. cer poezilor noștri mai multe traduceri din opera lui Maia-covschi, le cer să acorde o mai mare atenție transpunerii în limba română a lucrărilor lui Maia-covschi, să caute a reda în cel mai mare bogăție și mijlocce comora de idei și sentimente din creația marelui artist.

Poporul nostru muncitor este dornic să înțînăscă în paginile pe care le scriem un număr tot mai mare de opere literare străbătute de patos romantic revoluționar, care să afirme cu dărușe și forță artistică tot ceea ce este înalnat și să biclucască fără cruțare blestematele rămășițe ale trecutului — după exemplul operei lui Maia-covschi.

Opera lui Maia-covschi constituie pentru noi un tezău inestimabil de învîntăminte în cele mai diferite probleme ale artei literare. Trebuie să învățăm dela acest cântăreț al măreției umane că legătura ne-mijlocită cu masele populare, orientarea permanentă după razele dătătoare de viață ale politicii partidului, care exprimă interesele vitale ale maseilor, înșășiarea felului de a gîndi și de a se exprima al poporului — constituie, împreună, baza măiestriei oricărui artist literar.

Despre aceasta ne vorbeste flecare rînd din opera poetului — al cărui portret tocmai îl privesc: în picioare, profînd — simbolic parcă — pe fondul țigărilor și placatelor, cu o șuviță subțire de păr căzîndu-i pe fruntea înaltă, cu ochii mari luminați de gîndirea lui edăncă — se uită cu seriozitate spre noi tovarășii Vladimir Maia-covschi.

*) Nagan: tip de revolver.

Produse alimentare pentru oamenii muncii

În rîstimpul care a trecut dela apariția comunicatului Consiliului de Miniștri privind măsurile pentru îmbunătățirea aprovizionării populației, în Capitală și în întreaga țară se observă o simțitoare îmbunătățire a deservirii populației muncitoare cu bunuri destinate consumului larg — pîne, produse ale industriei alimentare, textile, etc.

Numerose colective de întreprinderi din ramura industriei producătoare de bunuri de larg consum își sporesc eforturile în înfringerea socialismă căutînd să dezcorpere și să pună în valoare noi și noi rezerve interne, în vederea sporirii necentente a producției. O activitate deosebită se desfășoară, în aceste zile, într-o serie de întreprinderi aparținînd industriei alimentare, în special în fabricile de pîne — care se pregătesc să prelucreză grăul din noua recoltă — precum și în fabricile de conservat legume și fructe.

Cuptoarele fabricii de pîne „Constantin David” din Capitală funcționează acum zi și noapte. De când Consiliul de Miniștri a publicat comunicatul cu privire la sporirea cantității de pîne desfăcută la liber și la crearea unor sorturi noi de pîne, colectivul fabricii și-a intensificat activitatea.

În secția brutăriei, la cuptoarele pentru frânzele lucrează cocătorul stăhionist Mihai Dumitru. În ultimul timp, el și-a sporit mult randamentul muncii. Zi de zi, tot mai mari sunt depășirile cu care cocătorul stăhionist își încheie ziua de lucru.

În aceeași secție cu el lucrează și muncitoarea Liță Gheorghita. Ea lucrează la modelarea frânzelor care sunt vîndute la liber. La mașina de modelare automată a frânzelor — unde dovedește multă pricepere și îndemnare — tovarășa Liță Gheorghita își depășește norma zilnic cu 40—50%. Succese însemnate obțin și cocătorii Arsene Constantin, Lozincă Iosif și alții.

Apropie întreg procesul de producție în fabrică este mecanizat. Coca este frămîntată în condiții igienice din cele mai bune, cu ajutorul malaxoarelor. Cîntăre automate impart apoi coca în buciți egale, pe care benzile rulante le duc mai departe spre tabla de modelare. Aici, lucrează muncitoarea hamice ca Dulcu Elena, Popescu Olga și altele, îmbrăcate în halate albe, curate. Ele modelează cu grijă coca, trimițîndu-o apoi spre cuptoare, unde cocătorii Zamfir Ion, Stoica Leon și alții execută ultima operațiune, coacerea.

În ultimul timp, întreprinderea „Constantin David” și-a mărit numărul sortimentelor. În prezent se fabrică aici 12 sortimente de pîne albă și neagră, cum ar fi, de pildă, frânzele mari și mici, chifle, cornuri, împletituri, etc. Calitatea pînii se îmbunătățește necontenit.

O activitate însufletită se desfășoară și în secția biscuiții. Colectivul de muncă

de aici luptă să-și îndeplinească cu cîntă angajamentele luate în întîmplinarea zilei de 23 August, Comunistul Florea Gheorghie, meșter de schimb, acordă o deosebită atenție calității biscuiților. Prepararea aluatului pentru biscuiți cere multă pricepere. Zahărul, făina, esențele, grăsimea, etc., toate trebuie puse în cantități precise, pentru ca biscuiții să aibă un gust bun.

Muncitoarele Maria Iordache, Gheorghia Dincă, Crăciun Adela și altele din această secție, aproape că nu pridesc de ambalarea biscuiților. Pe graficul lor de producție se poate vedea că își depășesc zilnic normele cu 30—50%.

Această muncă intensă se desfășoară și în secția de paste făinoase a întreprinderii „Constantin David”. În fruntea luptei pentru sporirea producției de paste făinoase sînt muncitorii ca Ștefan Grigore, Ecaterina Popa, Alexandrina Calotă și alții. În cel de al doilea trimestru al acestui an colectivul secției paste făinoase și-a depășit sarcinile de plan cu 37,62%. Muncitorii și muncitoarele din această secție sînt hotărîți să dezvolte succesele obținute în primul semestru al anului, fabricînd și punînd la dispoziția oamenilor muncii cantități tot mai însemnate de paste făinoase din îmbelșugata recoltă a acestui an.

O întreprindere alimentară unde în aceste zile întrecerea socialismă a luat un desoșbit avînt este fabrica de conserve „Grivița” din București.

Lunile de vară și de toamnă sunt pentru această fabrică luni de intensă activitate. Acum, muncitorii de aici au început conservarea legumelor și fructelor, care încep să se găsească în cantități tot mai îndestulătoare. Comunistii sînt în fruntea luptei pentru sporirea producției de conserve. În secția legume, de pildă, muncitoarele Alexandrina Lepădațoiu, Suzana Bratu, Luceștea Voicu și altele se strădușc, ca prin munca lor de zi cu zi, să asigure prepararea în bune condițiuni a conservelor de legume. În prezent, s'a terminat prepararea conservelor de mazăre și se lucrează la prepararea conservelor de bame și fasole verde. Totodată, se fac pregătiri pentru a se trece la fabricarea pastei de roșii.

Întrecerea e în toi și în secția fructe. Aici se prepară tot felul de compoturi, siropuri naturale, gemșuri, etc. În ultimul timp s'a fabricat aici, pentru prima oară, sirop de căpsuni. Majoritatea muncitorilor din această fabrică muncesc cu drag pentru a-și îndeplini și depăși sarcinile de plan ce le revin, muncesc însufletit de dorința de a vedea rafturile magazinelor și ale cooperatelor de desfacere pline de produse de larg consum.

Prin eforturile lor de zi cu zi, muncitorii din industria alimentară își manifestă hotărîrea de a spori necententia producției de produse alimentare, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii.

G.H. RADEL

RECENZIE

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

La 17 Iulie a apărut la București numărul 29 (245) al ziarului „Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

Ziarul publică Comunicatul Informativ cu privire la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Hotărîrea Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

În articolul de fond intitulat „Unitatea de nezdruclinat a Partidului Comunist, guvernului și poporului din U.R.S.S.” se arată că datorită conducerii juste a Partidului Comunist poporul sovietic a reperat victorii de importanță istorică mondială în construirea societății comuniste. În cele patru luni care au trecut dela încheierea din viață a lui I. V. Stalin, C.C. al P.C.U.S. a asigurat conducerea normală și justă a întregii vieți a țării, a desfășurat o muncă importantă pentru a uni și mai strîns partidul și poporul în jurul sarcinilor construirii comunismului, pentru întărirea puterii economice și de apărare a Patrii Sovietice, a obținut noi succese în dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale și culturale, în îmbunătățirea continuă a vieții muncitorilor, colhoznicilor, intelectualilor, a tuturor oamenilor sovietici. Noua inițiativă de pace de care Guvernul U.R.S.S. a dat dovadă în ultimelo luni a dus la o întărire și mai mare a situației internaționale a Uniunii Sovietice, a dus la sporirea prestigiului ei, la un serios avînt al mișcării mondiale pentru menținerea și întărirea păcii.

În articol se subliniază că succesele Uniunii Sovietice și ale țărăilor de democrație populară provoacă o neliniște profundă în lagărul imperialismului și determină activizarea forțelor imperialiste agresive, încercările lor de a submina puterea crescîndă a lagărului păcii, demoralizării și socialismului și, în primul rînd, a forțelor sale conducătoare — Uniunea Sovietică. În scopul înfăptuirii planurilor lor criminale, cercurile imperialiste agresive desfășoară o turbată goană a înarmărilor, organizează aventuri militare, tot felul de provocări și diversiuni împotriva țărăilor lagărului democratic. Experiența arată că agenții imperialismului, camuflîndu-se în comunisti, au încercat și vor încerca să pătrundă în rîndurile partidelor comuniste și muncitorilor pentru a duce o activitate de subminare dușmănoasă.

Aceasta o dovedesc încă odată acțiunile criminale antipartinic și antistatale ale agenților imperialismului internațional Beria, demascat în U.R.S.S.

Prezidiul C.C. al P.C.U.S. a luat la timp măsuri hotărîte pentru lichidarea acțiunilor criminale antipartinic și antistatale ale lui Beria. Plenara C.C. al P.C.U.S. a aprobat cu cea mai deplină unanimitate măsurile adoptate de Prezidiul C. C. al P.C.U.S., a exclus din rîndurile P.C.U.S. pe Beria, dușmanul Partidului Comunist și al poporului sovietic. Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a transmis Tri-

bunului Suprem al U.R.S.S. spre examinarea cazului acțiunilor criminale ale lui Beria.

În articol se arată că întregul Partid Comunist, întregul popor sovietic, toate partidele comuniste și muncitorii aprobă unanim Hotărîrea Plenarei C. C. al P.C.U.S. și Hotărîrea Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., înferează pe odosul mercenar al imperialismului internațional Beria, care a încercat să întorcă înapoi roata istoriei, să oprească mișcarea irezistibilă a popoarelor U.R.S.S. înaltele spre comunism.

Întregul popor sovietic își unește și mai mult rîndurile în jurul Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, își ascute vigilența față de dușmanii Statului Sovietic, înmulțesc eforturile sale în lupta pentru întărirea puterii patriei sale socialiste, pentru înfăptuirea grandiosului program de construire a societă

Ședința Comitetului Național de Pregătire a Festivalului

— Expunerea tov. V. Mușat, prim secretar al C.C. al U.T.M. —

De curând a avut loc la Casa Tineretului Lumii o ședință a Comitetului Național de Pregătire a Festivalului, prezidată de acad. prof. I. Murgulescu. Cu acest prilej, tov. V. Mușat, prim secretar al C.C. al U.T.M., a făcut o seară de seamă asupra studiului pregătirilor pentru Festival în țara noastră. Vorbitorul a spus printre altele:

Pe măsură ce se apropie cel de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților Internaționali de Pace și Prietenie, la Comitetul Național de Pregătire a Festivalului se simte mereu veștii din toate colțurile lumii despre pregătirile tot mai intense pentru Festival. Până acum se cunoaște participarea a 102 țări, dar sunt toate mult mai multe decât această cifră va fi depășită.

În Europa și Asia, în Africa și în cele două Americi, luna Iulie este marcată de numeroase manifestări ale tineretului în cinstea și în împlinirea Festivalului, cum sunt: „Carnavalul Maril” în Japonia, festivalurile naționale din Birmania și Iran, programele culturale și sportive din Franța și Anglia, ziua națională a tineretului italian, meetingurile de masă din Indonezia, reprezentările cinematografice speciale din Islanda și Noua Zeelandă, etc.

Prezidenții, sunt în tot alegerile de delegați la Congresul Mondial al Tineretului și la Festival. În deosebită lor de a se întâlni pentru a se cunoaște mai bine și a se înțelege mai bine, tinerii din lumea întreagă nu se lasă împiedicați de niciun obstacol. În ciuda depărtării și a dificultăților de transport, ei sunt hotărâți să nu se lase intimidăți de nicio oprită, să nu se dea înapoi în fața niciunei greutăți pentru a fi la București la 2 August.

În patria noastră — țara gazdă a Congresului și Festivalului — pregătirile în vederea acestor mărețe evenimente sunt deosebit de intense. În capitală, în orașele colective, gospodăriile agricole, de stat, S. M. T.-uri, școli, etc., 18.345 de comitete de pregătire a Festivalului, cuprindând un număr total de peste 350.000 de cetățeni, tineri și vârstnici de toate condițiile.

O contribuție la care comitetele și-au dat o contribuție de seamă a fost alegerea celor 3.000 de delegați care vor face parte din lotul R.P.R.

Au fost aleși ca participanți sau ca delegați la Festival cei mai buni tineri și tinerete stăhănoși, inovatori, frumăși din agricultura, frumăși în înfățișare și în activitatea științifică și artistică.

Au fost obținute succese însemnate în sprînjirea materialelor a Festivalului prin economii în producție, prin colectarea de metale, plante medicinale, prin strângerea speciilor de grâu de pe câmp, prin manifestări culturale-sportive și prin contribuții bănești individuale.

Tinerii dela Uzinele „Progresul”, Brăila au luat prețioasa inițiativă de a fabrica până la Festival din economii un șereș și 4 concașoare. Inițiativa lor a avut un larg ecou în rândurile muncitorilor din toată țara. Tinerii dela Uzinele de Tractoare din Orașul Stalin s-au angajat să realizeze din economii 2.100.000 lei și să îndeplinească angajamentul în ziua de 2 Iulie, cu 29 zile înainte de termen. Tinerii dela fabrica „Lenin” din Cluj s-au angajat să realizeze din economii 2.100.000 lei pentru a achiziționa pantofi pentru copii și 600 perechi de tenis, cei dela Uzinele „1 Mai”-Ploiești s-au angajat să realizeze un trofeu de foraj, etc.

Muncitorii din Industria ușoară dau astăzi în cinstea Festivalului multe produse F.M.T.D. și U.R.S. Înscina Festivalului, aspecte ale diferitelor construcții, o serie de imagini picturale ale patriei noastre. Multe dintre țesăturile înmărmorate poartă scris cuvântul pace în diferite limbi ale popoarelor.

În rândurile tinerilor și bătrânii muncitorii care participă acum la bălăni străngeri recoltate, vesela Festivalului a avut deosebit de mult ecou. În regiunea București, tinerii mecanici din agricultura au avut un rol inegalat în extinderea metodelor de cuplare a 2 cultivate care a devenit un mod obișnuit însemnat economii și grăbind prășitul bumbacului și porumbului.

Tinerii dela S.M.T. Angheloni din regiunea București s-au angajat să cîntărească mai larg metodele Buneș. Brădic și metoda cuplării a 2 secerători-legători și 2 batoze la un tractor.

În București, care va fi timp de două săptămâni Capitala tineretului lumii, se înalță cu repeziciune construcții destinate să creeze cele mai bune condiții desfășurării Festivalului. Parcul de Cultură și Sport „23 August” este construit într-un timp record.

În această țară, se desfășoară lucrările la celele construcții din Capitală, Teatrul Muzical, teatrul în aer liber și cinematograful din raioul Grivița Rosie, noua arenă de vârstă din Parcul V. Stalin și la refacerea arpei stângi a Palatului Republicii.

Pe șantierul din București lucrează 4.000 de brigadieri și sute de mii de tineri și vârstnici din Capitală, care au efectuat peste 784.000 ore de muncă voluntară. Este demn de semnalat că au venit pentru a presta muncă voluntară pe șantierul „23 August” 110 tineri din raionul Făgăraș, dela o distanță de peste 250 km. de Capitală, precum și alții din Arad, Oradea, Tohan, etc.

Muncitorii și funcționarii din întreprinderile și instituțiile Capitalei patronază

Adunarea festivă cu ocazia aniversării nașterii lui Vladimir Maiačovski

Sămbătă seara, în grădina de vară din str. C. A. Rosetti, a avut loc adunarea festivă organizată de Comitetul General A.R.L.U.S., cu ocazia împlinirii a 60 de ani dela nașterea marelui poet sovietic Vladimir Maiačovski.

La festivitate au participat poezii și scrieri, absolvenți ai școlii de literatură și critica literară „Mihail Eminescu”, precum și numeroși oameni ai muncii.

Au fost deosebit de față membri ai Ambasadei Sovietice. Poetul Eugen Jebeleanu a vorbit despre viața și opera lui Maiačovski, poet al Revoluției, glas al ei.

„Simplu și măiestros, uman, cald și născător, plin de un suflet eroic care este însuși sufletul Revoluției, lată marea artă poetică a lui Maiačovski. Versurile lui sunt soldați cu toate baloanele îndreptate împotriva dușmanilor Revoluției al poporului, al partidului.

Având convingerea neclintită că scriitorul revoluționar este un om care laie viața obișnuită, de fiecare zi și la construcția socialismului, Maiačovski aduce literaturii o tematică la fel de bogată și de variată ca și viața.

Genială operă a lui Maiačovski este un neputeric livor de apă vie nu numai pentru popoarele sovietice, ci pentru toate popoarele libere, ca și pentru cele care luptă pentru libertate. Poetul, care s-a luptat cu o înfălcare fără margini patria socialistă — a spus vorbitorul — care s-a dăruit trup și suflet „clasei în atac”, care a luptat cu tot focul geniului său împotriva dușmanilor vieții, împertășit de pretendenți, care a îndemnat cu glas de armă „proletarii, înăbușiți războiului în fașă!”, este via pretendenți unde viața luptă împotriva morții, pretendenți unde pacea luptă împotriva războiului imperialist. În tot locul unde se duce lupta pentru deslănțirea exploatarei omului de către om, Maiačovski e prezent oriunde se duce bătălia „pentru adevăratele și corecte valori”.

Poetii Mihail Penic și Dan Deșlu au citit apoi câteva din versurile lui Vladimir Maiačovski. (Agerpres)

Un nou ziar, „Informația Bucureștilui” În curând va apare în fiecare zi la ora 14 „Informația Bucureștilui”.

Ziarul va publica reportaje și informații cetățenești cele mai noi și externe din cursul dimineții, un rezumat al știrilor soșite în cursul nopții, teatru, cinema, literatură, muzică, plastică sport, șah, cuvinte încruciate, satiră și humor, consuleții juridice, mare și mică publicitate.

Un concurs care oalindește frumusețea artei noastre populare Concursul de artă populară, organizat de Comitetul pentru Așezământul Cultural și Consiliul Central al Sindicatelor și U.C.E.C.O.M. în cinstea celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților, a avut un larg ecou în rândul oamenilor muncii. La etapa finală a concursului care s-a încheiat de curând, au fost prezentate sute de lucrări, care jurează bogăția și frumusețea artei populare românești și a minorităților naționale.

Au fost trimise la concurs costume reprezentând portul din diferite regiuni ale țării ca, de pildă, regiunile Cluj, Bala Mare, Arad, Regiunea Autonomă Maghiară, etc.

Deosebit s'au mai lucrat maramă, pleptare, ștergare, covorașe cu frumose motive naționale. Din Sebeș, regiunea Hunedoara, s'au primit sculpturi în lemn și un medalion înfășănd chipul lui Gh. Doja.

Cele mai bune lucrări vor fi prezentate la Expoziția Artistică Internațională a Festivalului.

Noi recorduri ale R. P. R. în cadrul concursului de atletism dela Cluj CLUJ (dela trimisul nostru). În cursul zilei de Sâmbătă a continuat desfășurarea întrecerilor finale ale concursului republican de atletism pentru juniori și junioare organizat în cinstea Festivalului.

Cu ocazia acestor concursuri, tânăra noastră sportivă Iolanda Balas a s'ar în înălțime peste ștacheta ridicată la 1,58 metri, rezultat ce reprezintă un nou record al R.P.R. la această probă.

Ziua sporturilor în U. R. S. S.

Ziua unională a sportului, organizată de guvernul sovietic pentru prima dată în anul 1939, a devenit o sărbătoare tradițională, lăbă de poporul sovietic.

Partidul Comunist și Guvernul Sovietic acordă o mare atenție nivelului de trai al oamenilor sovietici, satisfacției maxime a nevoilor lor materiale și culturale. Una dintre manifestările acestor griji o constituie marea atenție acordată de Guvernul Sovietic îmbunătățirii continue a sănătății poporului prin dezvoltarea mișcării sportive de masă.

Numai în anul 1952 au fost cheltuite în U.R.S.S. circa 28 miliarde ruble din bugetul de stat pentru nevoile săetății publice și pentru sport. O vastă rețea de stațiuni, baze nautice, baze de turism, terenuri sportive, bazine de înot împănse, uriașă Trava a Sovietelor.

În ultimii ani au fost ridicate în U.R.S.S. construcții sportive remarcabile ca stadionul „Chirov” din Leningrad, cel mai mare stadion din Europa, stadionul „Irbacu” din Chiev, stadionul „Stalin” din Bracov și altele.

Sportul sovietic se dezvoltă pe baze științifice. În U.R.S.S. există 15 institute de cultură fizică, circa 40 școli medii tehnice de cultură fizică, care pregătesc specialiști cu o înaltă calificare sportivă, profesori de gimnastică, antrenori.

De studierea științifică a problemei educației sportive se ocupă trei institute de cercetare științifică. În cadrul Academiei de științe pedagogice a fost creat Institutul de educație fizică. În țiraje de milioane de exemplare se editează în Uniunea Sovietică literatura sportivă. Măscarea sportivă sovietică se dezvoltă pe principala amatorismului și are un larg caracter de masă. Majoritatea sportivilor sovietici activează în cadrul asociațiilor sportive sindicale. În afară de acestea, există în țară și alte organizații sportive de masă, ca asociațiile rezerviste de amatori „Dinamo”, „Spartac”, „Berzevele de marea”. Au fost create aproape în toate republicile unionale puternice asociații sportive sătești, care reușesc în rândurile lor peste 3 milioane de sportivi.

Complexul sportiv unional „Gata pentru muncă și apărarea U.R.S.S.” de G.T.O. stă la baza sistemului sovietic de educație sportivă. În cei 20 de ani de existență a complexului și-au trecut normele pentru înșina G.T.O. circa 30 milioane de tineri patrioți sovietici.

În U.R.S.S. cultura fizică și sportul au un caracter adevărat popular, de masă.

U.R.S.S. ÎȘI EXPRIMĂ HOTĂRREA DE A LUA PARTE LA PROGRAMUL O.N.U. DE ÎNȚĂRIRE A AJUTORULUI TEHNIC

Ca și multe alte țări membre ale O.N.U. Uniunea Sovietică a sprînjint întotdeauna propunerea de a se defalca anumite sume din bugetul O.N.U. pentru acordarea ajutorului tehnic țărilor slab dezvoltate.

Artutulian a declarat că în prezent Uniunea Sovietică este gata să ia parte la ajutorarea tehnică a țărilor slab dezvoltate, potrivit programului largit al O.N.U. pentru ajutorare tehnică. În această privință, U.R.S.S. consideră că ajutorul tehnic pentru țările slab dezvoltate trebuie organizat în așa fel încât să contribuie la dezvoltarea resurselor interne ale acestor țări, la dezvoltarea industriei și agriculturii naționale, la creșterea bunăstării și la nivelul cultural al populației, sprînjind astfel dezvoltarea și înțărarea independenței economice a țărilor care primese un asemenea ajutor.

Ajutorul acordat țărilor slab dezvoltate nu trebuie condiționat de obținerea anumitor concesii economice, politice sau de altă natură de către statele care acordă ajutorul.

Conform celor expuse mai sus — a declarat reprezentantul U.R.S.S. — Uniunea Sovietică declară că e gata să ia parte acum la înfăptuirea programului O.N.U. pentru ajutorare tehnică a țărilor slab dezvoltate, alocând pentru fondul susamintit suma de 4 milioane de ruble cu titlu de contribuție a sa pe 1953. Expriindu-și hotărârea de a participa în prezent la realizarea programului largit de ajutorare tehnică a țărilor slab dezvoltate, Uniunea Sovietică se călăuzeste de dorința de a contribui și pe viitor la lărgirea și înfăptuirea colaborării economice între țări, în conformitate cu principiile O.N.U.

Încheiere, Artutulian s'a ocupat de discursul rostit de reprezentantul S.U.A. El a subliniat că delegația sovietică salută declarația reprezentantului S.U.A. că guvernul S.U.A. năzuștie spre înțărarea păcii. El a adăugat însă că aceste declarații nu sunt înțarite prin fapte, iar în problema acordării ajutorului economic țărilor slab dezvoltate cuvintele sunt în contradicție cu faptele cercurilor guvernamentale americane. Reprezentantul sovietic a referit la o serie de discursuri ale unor americani din care se vede că cerurile guvernante americane își propun să folosească asanulul ajutor acordat țărilor străine în scopul agrăvării continue a relațiilor internaționale. Așa, de pildă, senatorul Wiley, președintele comisiei senatoriale pentru afaceri externe, a declarat la 29 Iunie a. c. în senatul S.U.A. că „ajutorul acordat statelor străine va înlesni aprinderea hotului cu pulbere în țările Est-europene”.

Știrea că Uniunea Sovietică se declară gata de a participa la realizarea programului O.N.U. de ajutorare tehnică a țărilor slab dezvoltate a produs o puternică impresie asupra participanților la sesiune. Dezbaterile și votarea rezoluțiilor prezentate anterior în problema folosirii depozite a brațelor de muncă a fost amânată.

tehnic este foarte necesară, și și pentru că această hotărâre constituie o dovadă de prietenie și colaborare din partea guvernului sovietic și un ajutor acordat dezvoltării economice a țărilor slab dezvoltate. El a mai subliniat deasemenea că orice observație critică a reprezentantului U.R.S.S. cu privire la activitatea practică a ofițerilor O.N.U. pentru acordarea ajutorului tehnic, va fi luată în seamă pentru a îmbunătăți munca acestei organizații.

Un general francez despre situația precară a trupelor franceze din Indochina Același ziar anunță că în noaptea de 15 spre 16 Iulie două companii de pușcași, organizate din Khmer, aflate sub comanda francezilor, au trecut cu tot armamentul de partea armatei de eliberare din Khmer.

La sesiunea Consiliului Economic și Social al O. N. U. Pentru înțărarea independenței economice a țărilor slab dezvoltate

GENEVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: În ședința din dimineața zilei de 15 Iulie a Consiliului Economic și Social al O.N.U. au luat cuvântul reprezentanții Uniunii Sovietice, care au vorbit despre problema dezvoltării economice a țărilor slab dezvoltate.

Reprezentanții Uniunii Sovietice și Statelor Unite au vorbit despre creșterea unui „fond special pentru dezvoltare economică a țărilor slab dezvoltate”. Reprezentantul american a propus Consiliului Economic și Social ca în momentul de față să se limiteze la adoptarea unei declarații generale.

În cuvântarea sa, reprezentantul U.R.S.S., Artutulian, a arătat că inițiativa de a crea un fond special pentru dezvoltare economică a țărilor slab dezvoltate este normală în aceste țări și așteptate de acestea pentru dezvoltarea economică a țărilor slab dezvoltate.

Citând exemple concrete, reprezentantul sovietic a arătat că restricțiile impuse țărilor slab dezvoltate în ce privește comerțul și marfă pot fi posibilitatea de a deia prețurile la materiile prime exportate de aceste țări, prețuri avansate pentru marile puteri dar nu pentru țările slab dezvoltate. Aceste restricții, a declarat Artutulian, contribuie la înșințarea și creșterea în mare a unui schimb neechilibrat în duna intereselor naționale ale țărilor slab dezvoltate.

Ca urmare a acestui fapt, monopolurile străine cumpără materiile și alimente la prețuri reduse, acesea dierzorii, și vând țării slab dezvoltate marfă adesea nevendabilă și de calitate inferioară la un preț de trei ori mai mare.

Politica restricțiilor comerciale impuse țărilor slab dezvoltate a dus la creșterea deficitului comerțului exterior, la scăderea volumului comerțului și la scăderea rezervelor de aur și devize ale acestor țări. Numai într-un singur an, din 1951 până în 1952, exportul țărilor slab dezvoltate a scăzut dela 19,7 miliarde de dolari la 16,8 miliarde de dolari, adică cu peste 15%. Deosebit de accentuată a fost scăderea exporturilor țărilor din Asia și Extremul Orient (fără Republica Populară Chineză și Japonia) dela 8,3 miliarde de dolari în 1951 la 6,5 miliarde de dolari în 1952, adică cu aproape 22%.

Principii dețelor buletinelului statistic al Fondului Monetar Internațional, până în 1950 țările slab dezvoltate din Asia, America Latină, Orientul apropiat și mijlociu au mai avut o balanță comercială favorabilă, exporturile depășind importurile cu 2.200 milioane de dolari. Cu toate acestea, în anul 1952 balanța comercială a acestor țări a devenit nefavorabilă, iar deficitul

oală de reprezentantul U.R.S.S., care a arătat că Uniunea Sovietică va participa la programul largit al O.N.U. privind acordarea unui ajutor tehnic în vederea dezvoltării economice a țărilor slab dezvoltate și ca în acest scop a alocat pentru anul 1953 suma de 4.000.000 de ruble pentru fondul de ajutor tehnic al țărilor slab dezvoltate. Neî salutăm această hotărâre, a spus reprezentantul Indian, nu numai pentru că mărirea fondului de ajutor

La sesiunea Consiliului Economic și Social al O. N. U. Pentru înțărarea independenței economice a țărilor slab dezvoltate

GENEVA 17 (Agerpres). — TASS transmite: În ședința din 15 și 16 Iulie ale Consiliului Economic și Social a continuat dezbaterile generale pe marginea problemei dezvoltării economice a țărilor slab dezvoltate.

La ședința din dimineața zilei de 16 Iulie primul lui cu-a vorbit reprezentantul Indiei, Sen. El și-a exprimat profunda satisfacție în legătură cu comunicarea fa-

PARIS 18 (Agerpres). — Ziarul „Libération” a publicat declarația făcută reprezentanților presei de comandantul suprem al forțelor armate franceze din Indochina, generalul Navarre. „Trebuie să constat, a spus el, că se împlinesc doi ani de când ne retragem mereu.

PRIMEJDIA CARE AMENINȚĂ FRANȚA

MOSCOVA 18 (Agerpres). — Ziarul „Pravda” publică următorul articol intitulat „Primejdia care amenință Franța”, semnat „Observator”.

Politica de remilitarizare a Germaniei occidentale urmată de revanșarilor dela Bonn și de protectorii lor americani provocă o neliniște din ce în ce mai mare în cercurile largi ale opiniei publice franceze. Afirmările propagandistice americane care refacerea „wehrmachtului” hitlerist este un rău inevitabil nu pot convinge pe niciun patriu francez. Presa franceză declară tot mai vehement și într-o formă din ce în ce mai vehementă, că remilitarizarea Germaniei occidentale contravine intereselor vitale ale Franței, amenință aceste interese.

În ajunul tratativelor dela Washington — la 7 Iulie — ziarul american „New York Herald Tribune” a publicat un articol — al corresponsabilului său din Paris, Kerr — deosebit de bine informat care descrie în culorile cele mai sumbre perspectivele răfăcării acordului cu privire la constituirea „armatei europene”, menită să devină paravan pentru „wehrmachtul” hitlerist în curs de reînviere. „În prezent — scria Kerr — în Adunarea Națională franceză acordul nu se bucură de sprijinul majorității și de aceea este în pericolul să se stăruie asupra volării lui cât mai grabnic”. Kerr a subliniat că „niciun fel de alte propuneri” cu privire la restabilirea „wehrmachtului”, într-un mod sau altul, nu vor putea fi înfruntate majoritatea în parlamentul francez.

În acele zile, la Paris era larg răspândită părerea că, întrucât Bidaud și colegul său englez, marchizul Salisbury, pleacă la Washington cu însărcinarea din partea guvernului lor de a stabili asupra convocării unei conferințe cu privire în problema germană, problema remilitarizării Germaniei occidentale este astfel amânată, dacă nu chiar scoasă de pe ordinea de zi.

La Washington s'a judecat însă alfel. Trecând în acele zile se aflau în vizită la Washington în calitate de corolatori al unei misiuni militare a Germaniei occidentale, Blank și Heusinger, care de fapt erau ministru de război al guvernului dela Bonn, și fostul general hitlerist Heusinger, care îl însoțea. El se aflau în S.U.A. de aproape două săptămâni bucurându-se de cea mai caldă primire la Departamentul de stat și la Ministerul apărării al Statelor Unite. Cu greu ar putea fi considerată o coincidență întâmplătoare faptul că comentariul cu publicarea comunicatului asupra rezultatelor conferinței ministrilor afacerilor externe, care cuprindea pe lângă unii membri ai delegației germane și pe Blank și Heusinger, a făcut declarații din care rezulta că de aci înainte remilitarizarea Germaniei occidentale se va face într-un ritm și mai rapid și că asupra Franței se va exercita o nouă presiune pentru a accelera ratificarea acordului cu privire la „armata europeană”.

Cu nerăsușirea și insolența care-l caracterizează, Blank și-a permis să vorbească în public în numele guvernului și parlamentului francez, dând asigurări presei americane că acordul cu privire la „armata europeană” va fi ratificat de către (1) țările care înfruntă în decursul de câteva luni”. Totodată, Blank a considerat necesar să se laude, declarând că pentru început „S.U.A. au promis să echipeze 12 divizii germane a căror constituire este prevăzută în cadrul comunității defensive europene”. Generalul hitlerist Heusinger s'a grăbit să precizeze că este vorba de constituirea unei armate de 450.000 de oameni, a unei flote militare aeriene numărând 1.500 de avioane și „a unei mici (7) flote navale”. La aceasta trebuie să adăugăm că în ultima vreme Emdenșagel și alții, conducându-l pe Adenauer, a început să vorbească despre Saar într-un limbaj de dicat.

În același timp, Congresul american a hotărât să întărească acordarea de „ajutor” statelor vesteuropene până când acestea nu vor consimți la constituirea „armatei europene”. Este semnificativ faptul că hotărârea Congresului este însoțită de fluctuări și hădănele la adresa Franței din partea unor congresmeni care caută să întărească Franța și să o scoasă de capitulativitate.

Căi preluște oare raportul prezidențial Comisiei senatorilor pentru Alocări, Bridges, dat publicității la 12 Iulie în care se spune:

„Guvernul francez se află în agonie. Oamenii politici francezi depind de ajutorul american și îl doresc din tot sufletul... Concluzia este sugerată: trebuie intensificată presiunea la Franța trebuie să ratifice acordul cu privire la constituirea „armatei europene”.

Astfel, Franța este din nou supusă unei presiuni grosolane din partea cercurilor americane agresive dornice de aventuri. S'a întrevins din nou o ofensivă furibundă împotriva intereselor ei naționale vitale. Cercurile americane interesate în refacerea cât mai grabnică a „wehrmachtului” revanșard vorbesc în mod fășis de fânțindul lor de a frânge rezistența francezilor față de constituirea „armatei europene”. Fiește că în prezent, în fața feței cărui cetățean al Republicii Franceze, independent de apartenența sa de partid, se pune un „cas de conștiință”, cum spun francezii, — o problemă de conștiință. Franța trebuie să aleagă: sau să cedeză presiunii S.U.A., sau să-și apere interesele naționale.

Pentru a înțelege întreaga însemnătate a acestui dramatic „cas de conștiință” trebuie să ne aducem aminte de soarta tragică a Franței în cursul ultimelor opt decenii; trebuie să ne amintim de cele trei războaie grele în cursul cărora Franța a fost supusă invaziilor militarilor germani; trebuie să

ne amintim de milioanele de morminte ale soldaților necunoscuți francezi, căzuți în aceste războaie; trebuie să ne amintim de soarta grea a Alsaciei și Lorenei, care au fost de două ori smulse Franței și care din revenit în sânul patriei abia după grele suferinșe; trebuie să ne amintim de ruinele orașelor Verdun, Reims, Beauvais și altor orașe, distruse de două, de trei și patru ori în cursul războaielor franco-germane; trebuie să ne amintim de tragedia Oradourului, al cărui locuitori au fost nimiciți cu toții de hitleristi.

În fiecare sat francez, în piața din fața primăriei se află un monument în cinstea celor căzuți în lupte dela 1914-1918 și 1939-1944, pe care sunt înscrise numele celor căzuți din acest sat, adesea familii întregi. Deputații parlamentului francez, ducându-se la sădina trec pe lângă patru plăci comemorative din marmoră albă pe care sunt gravate numele parisenilor omorâți delă hitleristi în timpul luptelor pentru Paris din August 1944.

Și după toate acestea să votezi pentru constituirea „armatei europene”, al cărui nucleu trebuie să fie „wehrmachtul” hitlerist reînviat, iar comandanți — generali ai lui Hitler, traveștii în uniformă „europeană” de model american? La timpul său, propaganda americană căuta să convingă pe francezi că constituirea „armatei europene” ar fi o garanție împotriva refacerii armatei vestgermane independente. Francezilor li se spunea că Germania occidentală va furniza numai soldați, care vor fi însă comandați de generali francezi. Pe atunci unii se mai lășau prinși în această cursă.

Acum timpurile s'au schimbat. Astăzi nu mai sunt naivi care să dea crezare acestui basm. „Armata europeană” s'a dovedit a fi un cal troian al hitleristiilor. În realitate ea nu numai că garantează refacerea wehrmachtului, dar totodată pune forțele armate franceze sub comanda generalilor hitleristi.

În Franța devine tot mai mic numărul naivilor care cred că armata lui Hitler, restabilită sub preravanul „armatei europene”, nu este periculoasă pentru francezi deoarece ea va ataca, chipurile, Răsăritul, pe ruși. Experiența tragică a Munchenului i-a învățat prea multe pe francezi pentru ca ei să se lase înșelați pentru a doua oară. Acelora care nu s'au vindecat de credulitatea sau care vor să înșele pe ei înșiși li vor spune multe cuvinte s'înștate rostite încă în 1951 de un general hitlerist din anturajul lui Adenauer: „Deindată ce vom avea 15 divizii, vom începe să vorbim cu Franța într-un alt limbaj”. Le va spune multe și declarațiile „ministrului” dela Bonn, Kaiser: „Creșarea unei adevărate Europe este posibilă numai atunci când se va refuza blocul german. Reamintesc că, în afară de Germania, acest bloc cuprindea Austria, o parte din Elveția, desigur Saar-ul, Alsacia și Lorena. Când mă gândesc la catedrala din Strassbourg mi se strânge inima”.

Francezii își aduc aminte de ședința dramatică din Februarie 1952 a parlamentului, când la tribuna a fost audiat, în mod deosebit grav, bănuț George Heulliard. La acest scuză Adunării Naționale că apare în fața ei în această stare și și-a exprimat dorința de a rosti o ultimă cuvântare. Heulliard a spus că în lagărul de concentrare hitlerist din Flossenbug, unde au fost asinați toți tovarășii săi din mișcarea de rezistență, el a jurat că, dacă va reuși să scape viu din acest iad, își va dedica întreaga sa viață luptei împotriva restabilirii wehrmachtului. Dela Flossenbug el a scăpat cu viață, însă schilod și cu o boală incurabilă.

Deindată ce a fost audiat, el a vorbit în curând Heulliard adresându-se „ministrului afacerilor externe” care era atunci în parlament în timp ce mă aflam în spital. Eu mor deoarece m'a ucis armata germană. Nu vreau ca fiii sau nepoții mei să fie camarazi de arme cu tiranii și ucigașii părintelui lor.

Toți deputații s'au ridicat în picioare ovaționându-l pe Heulliard. Pentru prima oară dela eliberarea Franței parlamentul a fost unanim în exprimarea sentimentului său.

Aici nu este deloc vorba de „sentimentalismul” francez, așa cum încearcă să prezinte cercurile propagandistice americane atunci când vorbesc despre prelinșă „ură înscănată” a francezilor față de germani. În realitate francezii sunt profund solidari cu milioanele de germani iubitori de pace. Ei luptă împreună cu aceștia împotriva restabilirii „wehrmachtului” hitlerist, văzând în el o primejdie pentru pace, și apără interesele vitale ale celor două popoare.

Treimii din nevoile industriei franceze sunt satisfăcute de cărbunele german. De aici la naștere dependența economică crescândă a Franței față de Germania occidentală.

Exportatorii francezi nu pot să nu fie îngrijorați de concurența mereu crescândă a monopolurilor vestgermane finanțate cu generozitate de capitalul american care le folosesc în interesele sale. Accostă îngrijorare este cu atât mai mare cu cât legea americană Battle, care îl este supusă în prezent Franța, o împiedică să-și dezvoltă legăturile comerciale, reciproc avantajoase, cu U.R.S.S., China și țările de democrație populară din Europa răsăriteană, legături care s'au statornicit în decursul istoriei.

Muncitorii francezi nu pot să nu simtă pe propria lor piele urmările reale ale acestei „cuceriri reci” Franței de către Germania occidentală. În Franța crește somajul, se intensifică pauperizarea populației, în ultimii cinci ani, numai în industria carboniferă franceză numărul muncitorilor la scăzut dela 335.000 la 235.000, adică cu 30%. „Planul Schuman” strângătoarea industria Franței dând preferință monopolurilor vestgermane.

Tărani francezi văd că Franța se transformă într-un interland strategic al bazei militare vestgermane folosite de Statele Unite pentru pregătirea militară. Pământurile lor sunt confiscate, ele sunt construite aerodromuri și baze militare. Tărani francezi sunt îngrijorați și nemulțumiți de faptul că în conformitate cu articolul 77 din acordul privitor la „armata europeană”, diviziile germane pot fi transferate pentru cantonament în Franța, ceace pentru țărani echivalează cu o nouă ocupație germană.

Intellectualii francezi sunt indignați că sub pretextul „europenizării” sunt obligați să-și reneghe cultura națională. Recent în cercurile oamenilor de știință francezi a stărnit o mare indignare hotărârea guvernului cu privire la includerea Franței în așașia „Uniunii europene” pentru cercetări atomice, unde specialiștii vestgermani vor avea un rol conducător. Iată baza reală pe care se întemeiază împotriva crescândă a tuturor păturilor populației Franței față de planurile americane de creare în regiunile vestgermane a unui stat militarist de tipul Reichului hitlerist, înarmat până în dinți și dispunând de o puternică industrie de război.

Această împotriva este dictată de interesele naționale vitale ale Franței. Nu începe îndolată că dacă soarta țării ar fi fost hotărâită de oameni cărora le sunt scumpe aceste interese, Franța ar fi respins cu hotărâre planurile de remilitarizare a Germaniei occidentale oricum ar fi fost ele camuflate.

La Paris, nu este un secret faptul că partizanii și promotorii liniei antinazionale ce duce spre crearea la frontierele Franței a „micului Reich” sunt oameni care au pus de multă vreme interesele lor înguste mai presus de cele naționale. Săptămânalul „Perspectives”, care ogăndă este poziția cercurilor industriale influente, a caracterizat pe promotorii „ideii europene” de toapa lui Schuman și Monnet ca „marionete în mâinile Departamentului de Stat și ale puterilor de interes americane reprezentate într-o mare măsură de Harrison, Drapper, McCloy și alți complici foști sau actuali, direcți sau indirecti ai grupurilor financiare din Wall-Street”.

Este firesc că în Franța să se vorbească din ce în ce mai des și mai puternic despre singura cale posibilă care în fapt pune la îndepărtat Franța și pe celelalte vecini ai Germaniei de reînvierea pericolului hitlerist. Este vorba de calea care a fost stabilită la timpul său la Potsdam. Deși de atunci a trecut multă vreme și s'au petrecut mari schimbări, țelul propus atunci — că Germania trebuie să devină un stat iubitor de pace și democratic — este și în prezent una din cele mai importante probleme, în a cărei soluționare sunt interesate vital popoarele iubitoare de pace din întreaga Europă. Într-adevăr, numai restabilirea Germaniei ca stat unit, democratic și iubitor de pace va asigura pacea și securitatea în Europa.

Păturile largi ale opiniei publice franceze își dau seama că noua amenințare porneste dela acea parte a Germaniei care după terminarea războiului a fost ruptă, izolată și transformată de către puterile occidentale într-un azil pentru națiștii care au mai ramas în viață.

Franța este amenințată de o gravă primejdie. Această primejdie constă în aceea că elica guvernamentală a lui Adenauer a și pregătit restabilirea militarismului agresiv în Germania occidentală. În spatele acestei elici stau forțele reacționare din rândul cercurilor guvernante din Statele Unite ale Americii, care vor să transforme pe germani într-o ucnaltă orșă a planurilor lor agresive în Europa. Pe acești aventurieri internaționali nu-i privește interesele Franței și marile sacrificii pe care le va face în războaiele desăvârșite de militarism german în decursul ultimelor decenii.

Franța este amenințată de primejdia reînvierii militarismului german. Franța nu poate face față singură acestei primejdi. Acestei primejdi li pot face față numai forțele unite ale popoarelor iubitoare de pace din Europa.

Victorul apropiat va arăta în ce măsură cercurile conducătoare franceze vor și să tragă concluzii din acest fapt. Este adevărat că e se află sub presiunea puternică a Washingtonului care caută să le determine să acționeze în poftida intereselor poporului francez. La fel de adevărat este însă și faptul că asemenea împrejurări n'au fost justificate niciodată de istorie.

Mesajul adresat de Frederic Joliot-Curie participanților la Festivalul Mondial al Tineretului

PARIS 18 (Agerpres). — Frederic Joliot-Curie a adresat participanților la cel de al 4-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie următorul mesaj:

Dragi prieteni, Urez celui de al 4-lea Festival Mondial al Tineretului un viu și puternic succes. Atunci când veți face schimb de idei și de experiență pentru a pune față în față exemplele fiecăruia, atunci când echipele voastre sportive și culturale se vor întâlni în cadrul celor mai frumoase dintre întreceri, veți da omenirii mult mai mult decât simple speranțe, li veți da un mare exemplu de fraternitate și prietenie între popoare. Timp de două săptămâni un oraș frumos va deveni, datorită vouă, capitala tineretului, prieteniei și păcii. Când va veți întoarce acasă, la popoarele voastre și

în căminele voastre, continuați să apărați și acolo ideea păcii, popularizați exemplul pe care l-ați dat, arătând că popoarele sunt făcute pentru a trăi în bună înțelegere și prietenie și că în consecință toate conflictele internaționale pot fi rezolvate pe calea tratatelor.

Rămânând sau devenind purtători al acestei idei salutare, veți participa la cea mai mare acțiune a timpurilor noastre, la acțiunea organizată și unită a sutelor de milioane de partizani al păcii din lumea întreaga.

Contribuind astfel la menținerea păcii veți salva drepturile voastre și posibilitatea largirii acestor drepturi.

Voi luptați pentru viitor. Voi asigurați triumful vieții.

FREDERIC JOLIOT-CURIE
Președintele Consiliului Mondial al Păcii

Tratativele de armistițiu din Coreea

KAISUNG 18 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 18 Iulie, delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu în Coreea a dat publicității următorul comunicat:

La 18 Iulie, șeful delegației părții noastre a adus la cunoștința celeilalte părți,

prin intermediul principalului ofițer de legătură, că, din motive de ordin administrativ, partea noastră propune amânarea ședinței delegațiilor celor două părți pentru ziua de 19 Iulie, ora 2 a. Cealaltă parte a acceptat amânarea ședinței.

Manevrele propagandei americane în legătură cu tergiversarea tratativelor de armistițiu

KAISUNG 18 (Agerpres). — China Nouă transmite: Falsificând știrile privind desfășurarea tratativelor dela Panmunjon, mașina de propagandă americană încearcă să arunce răspunderea pentru tergiversarea tratativelor de armistițiu asupra părții coreeano-chineze.

În comunicatul delegației coreeano-chineze din 16 Iulie s'a anunțat că partea coreeano-chineză a propus ca ședințele delegațiilor să fie întrerupte pentru o zi. Totuși, un corolpondent din Tokio al agenției United Press a anunțat în mod tendențios că, potrivit știrilor primite, Harrison este cel care a cerut o întrerupere de o zi la 16 Iulie, pentru a dovedi părții coreeano-chineze că „alții au făcut totul ca să garanteze îndeplinirea condițiilor armistiștiului de către trupele din Coreea de Sud și de către toate celelalte forțe armate ale O.N.U.”.

Este absolut evident că United Press încearcă să ascundă faptul că americanii poartă răspunderea pentru tergiversarea tratativelor. În comunicatul coreeano-chinez din 16 Iulie s'a anunțat că Harrison a părăsit în mod nejustificat ședința de

legațiilor. În acest comunicat a fost demascat planul americanilor de a folosi din nou vechile lor metode în scopul tergiversării tratativelor. Aceasta li pune, bineînțeles, într-o situație nefavorabilă. Pentru a ascunde adevărul, agenției United Press i s'a cerut să colporteze zvonuri mincinoase despre tratative. Această agenție a anunțat că Harrison a făcut la tratative propuneri precise și a prezentat chiar un ultimatum. În realitate însă, după cum s'a arătat în comunicatul coreeano-chinez, propunerea făcută la 16 Iulie la tratativele dela Panmunjon de a se întrerupe ședințele până la 18 Iulie aparține părții coreeano-chineze, iar Harrison a trebuit doar să o accepte. Orice om cu judecată sănătoasă înțelege că acum totul depinde numai de americani, care trebuie să garanteze îndeplinirea armistiștiului, întrucât li simanșimantii au încălcat acordul cu privire la repatrierea prizonierilor de război și ignorează în prezent tratativele.

Este firesc ca partea coreeano-chineză să se arate lui Harrison garanții concrete că Li Sin Man va respecta acordul de armistițiu. Opinia publică mondială sprijină această cerere.

Presă indiană își exprimă nemulțumirea față de declarația comună dată publicității de către Robertson și Li Sin Man

NEW DELHI 18 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Ziarele indiene publică articole în care își exprimă nemulțumirea în legătură cu declarația comună dată publicității la 11 Iulie de către Robertson și Li Sin Man. Ziarul indian „Times of India” scrie în articolul său de fond că „lipsa unei garanții sigure că guvernul sud-coreean va contribui cu adevărat la realizarea unui armistiștiu reprezintă o gravă omisiune. Totodată, acordul nu dă niciun răspuns periferic calculate a lui Li Sin Man”. Ziarul pune următoarea întrebare: „Cum poate cineva să creadă că guvernul sud-coreean dorește cu adevărat pacea când Li Sin Man a arătat în mod clar că dă conferinței un termen de 90 de zile după care își va libertatea de a întreprinde orice acțiune”. „Orice încercare a lui Li Sin Man de a torpida conferința politică și de a reîncheia războiul, dacă conferința va putea ajunge la un acord în timp de 90 de zile, va produce neplăceri nu numai Statelor Unite, ci și Națiunilor Unite”, constată ziarul.

„India nu este deloc dispusă să riște viețile soldaților săi”.

Un alt ziar indian, „National Herald”, scrie într-unul din articolele sale: „Dacă potrivit convingerilor unor anumite persoane din Națiunile Unite se bazează pe faptul că Li Sin Man se va lăsa în cele din urmă convins, Națiunile Unite se înșeală, deoarece pactul de securitate care li se oferă lui Li Sin Man li va încuraja să provoace „incidențe” pentru a pune capăt tratativelor de armistițiu”.

Ziarul „Hindustan Times” scrie într-un articol de fond: „Citind cu atenție declarația comună dată publicității de către Li Sin Man și Robertson — care a fost concepută de președintele sud-coreean — ai sentimentului neplăcut că este un document care nu anunță adevărat, ci care caută să acopere lipsa acestuia prin cuvinte goale”.

Ziarul „India Express” subliniază că această declarație comună nu conține nimic care să împiedice o nouă acțiune abuzivă din partea lui Li Sin Man.

Hotărârile guvernului R. D. Germane se traduc în viață

BERLIN 18 (Agerpres). — TASS transmite:

Friederich Ebert, primarul general al marelui Berlin, a acordat un interviu unui reprezentant al agenției A.D.N. în legătură cu aplicarea de către consiliul municipal al marelui Berlin a hotărârilor guvernului Republicii Democratice Germane din 11 și 25 Iulie 1953.

Ebert a vorbit despre activitatea multilaterală a consiliului municipal al Berlinului în legătură cu traducerea în viață a hotărârilor guvernului. După cum a arătat Ebert, refușul său să se reintors în sectorul democratic al Berlinului și în Republica Democrată Germană au primit din nou locuințe și de lucru potrivit cu specialitatea lor. Până în prezent băncile și casele de economie au primit 303 cereri pentru acordarea unor credite pe termen scurt în sumă de 4.157.000 mărci. Dintre acestea 254 de cereri au și fost aprobate

acordându-se solicitanților suma de 3.800.000 mărci. Din cele 40 de cereri în care s'a solicitat acordarea unor credite pe termen lung în sumă de 146.000 mărci pentru construcția de locuințe industriale, 16 au și fost rezolvate în mod favorabil, acordându-se solicitanților credite în valoare de 84.000 mărci. Ebert a comunicat în continuare că întreprinderilor populare ale industriei locale le-au fost acordate până în prezent 700.000 de mărci în vederea luării unor măsuri sanitare și că consiliul municipal va acționa noi mijloace în acest scop.

Ebert a schițat apoi programul construcției de locuințe care prevede darea în folosință a unui mare număr de locuințe noi și altele renovate. Pentru ridicarea producției mărfurilor de larg consum, a declarat primarul general, urmează să fie alocată, pe lângă fondurile protectate, suma suplimentară de 86 milioane mărci.

Presă vestgermană despre „ajutorul” american

BERLIN 18 (Agerpres) TASS transmite: Manevra propagandistică a Washingtonului și Bonn-ului în legătură cu propunerea de a acorda „ajutor” Republicii Democratice Germane este condamnată până și de o parte a ziarelor vestgermane.

Ziarul „Sueddeutsche Zeitung” scrie că S.U.A., „prin actul lor de ajutor vor într-o anumită măsură să se ajute pe ele înșeși. Deschiderea piețelor americane pentru exportul nostru ar contribui mai mult decât dolarul la refacerea producției noastre. Dar... în ultima vreme nu au fost luate niciun fel de măsuri pentru reducerea tarifelor vamale protecționiste americane”.

Ziarul „Deutsche Volkszeitung”, organ al Uniunii germanilor care luptă pentru unitate, pace și libertate, consideră că „actuala propunere a S.U.A. de a acorda ajutor R.D. Germane în mărfuri alimentare este nesincera și falsă”.

„Deutsche Volkszeitung” subliniază că „din punct de vedere politic, propunerea

S.U.A. este pe același plan cu evenimentele care au avut loc la 17 Iunie în Berlinul răsăritean”.

„Este cert, scrie ziarul, că atât domnul Adenauer cât și președintele Eisenhower și-au dat seama în mod limpede că propunerea (de a acorda ajutor R.D. Germane — N. Red.) va fi respinsă atât de Uniunea Sovietică, ca putere de ocupație, cât și de guvernul R. D. Germane, cu atât mai mult cu cât propunerea nu urmărea decât să obțină noi posibilități de propagandă împotriva R.D. Germane”. Ziarul citează caile interesante ale institutului vestgerman de cercetări științifice în domeniul economiei, din care reiese că dacă comerțul între Germania occidentală și Republica Democrată Germană pe de o parte și țările Europei răsăritene pe de altă parte s'ar restabil la nivelul dinainte de război, jumătate din șomerii vestgermani ar putea să găsească imediat de lucru.

Lansarea pe apă a petrolierului „Tuapse”

COPENHAGA 18 (Agerpres). — La 16 Iulie a fost lansat pe apă petrolierul „Tuapse” construit pentru Uniunea Sovietică la șantierul naval „Burmester Og Weim” din Copenhaga.

Au fost de față M. S. Vetrov, trimisul U.R.S.S. în Danemarca, reprezentantul comercial I. S. Stepanov, membri ai misiunii sovietice și reprezentanții comerciale sovietice, al direcției șantierului, ingineri, tehnicieni și muncitori.

După lansarea vasului, direcția șantierului „Burmester Og Weim” a oferit un dejun la care au participat și reprezentanții sovietici.

Oamenii muncii din Japonia au sărbătorit 31 de ani dela constituirea Partidului Comunist din Japonia

PEKIN 18 (Agerpres). — China Nouă La 15 Iulie s'au împlinit 31 de ani dela constituirea Partidului Comunist din Japonia. Această dată a fost marcată în Japonia prin meșteruguri și adunări ale oamenilor muncii din Tokio, Osaka și alte orașe ale țării.

La adunarea din Tokio au luat parte peste 1.300 de persoane. Participanții la adunare au ascultat rapoartele frunțelor Partidului Comunist din Japonia. După aceasta, a avut loc un spectacol organizat de ansamblul teatrului progresist „Dzen-sindza”.

Un eșec al cercurilor guvernante din Belgia

BRUXELLES 18 (Agerpres). — TASS Tentativele cercurilor guvernante din Belgia de a obține prin contrabandă ratificarea de către parlament a tratatului cu privire la așașia „comunitate defensivă europeană” au suferit din nou un eșec. În cluda cercurilor insistente ale guvernului de a se ratifica tratatul înainte de intrarea parlamentului în vacanța de vară majoritatea deputaților a hotărât la 16 Iulie să amâne dezbaterea acestei chestiuni până la toamnă.

SITUAȚIA DIN IRAN

TEHRAN 18 (Agerpres). — TASS Ziarele iranene din 17 Iunie relatează că după ce deputații membri ai fracțiunii „mișcării naționale” au renunțat la mandatul lor de deputați, în zilele de 15 și 16 Iulie membrii fracțiunii „Ettelhad”, „Hesavari” și „Proletari” au depus în parlamentul în vacanța de vară majoritatea deputaților a hotărât la 16 Iulie să amâne dezbaterea acestei chestiuni până la toamnă.

Corolpondentul agenției France Presse transmite din Teheran că șahul Iranului a adresat primului ministru Mosaddeh un mesaj în care se spune că este gata să semneze un decret pentru dizolvarea Medjlisului cu condiția ca Mosaddeh să renunțe la intenția sa de a efectua un referendum. După cum s'a arătat însă, în scrierile sale de răspuns Mosaddeh a arătat că soarea va reveni în niciun caz asupra hotărârilor luate.

Ciocniri între poliție și populația din Calcutta

CALCUTTA 18 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că în seara zilei de 17 Iulie la Calcutta au avut loc noi ciocniri între poliție și populația orașului care protestează împotriva majorării tarifelor la tramvaie.

În cartierul de Sud al orașului, poliția a tras în manifestații rândind 54 de persoane. Muncitorii dela tramvaie au declarat din nou guvernă Sămbătă dimineața, cerând eliberarea tuturor persoanelor arestate de autorități al căror număr se ridică la peste 4.000. Greviștii cer deschiderea unei anchete asupra incidentelor dela Bampur, unde au fost ucise 7 persoane.

RADIO — Luni 20 Iulie

Programul emis pe 351 m. lungime de undă: 10.15 — Emisiune muzicală pentru copii: 10.45 — Cântec și jocuri populare românești: 11.15 — Revista presei pentru copii: 12.00 — Actualități culturale: 13.00 — Conferință științifică: 13.15 — Cântec sovietic: 13.45 — Emisiune pentru educatori: 13.50 — Muzică populară românească: 14.00 — Conferință științifică: 15.30 — Program interpretat de tineri soliști: 16.25 — Cântec „Muzica popoarelor”: 16.30 — Muzică populară românească: 16.45 — Emisiune pentru copii: 17.00 — Muzică cerută de stahanoviști și frunții în producția dela S.A.T. din comuna Agreși și colții, regiunea București: 20.00 — Radio-actualitate: 20.10 — Emisiune pentru oamenii muncii de pe noșoare: 20.40 — Cântec de masă sovietic de aceluși gen: 21.00 — Emisiune pentru tinerii francezi: 21.30 — Revista presei, sovietice: 22.20 — Cu microfonul printre sportivi: 22.35 — Muzică ușoară din U.R.S.S.: 23.15 — Emisiune în limba rusă: 23.30 — Program emis pe 351 m. lungime de undă: 5.44 — Din cântecul compozitorului nostru: 5.55 — Emisiune pentru acordarea: 6.15 — Emisiune în limba maghiară: 6.30 — Emisiune pe 6.20 m. — Cântec „Din muzica popoarelor”: (numai pe 6.20 m.): 7.00 — Emisiunea „Bună dimineața copii”: 7.15 — Muzică din operele compozitorilor celor: 7.55 — Buletin sportiv: 8.00 — Buletin de știri în limba rusă. Programul emis pe 1935 m. lungime de undă: 18.05 — Muzică populară cerută de ascultători: 17.30 — Emisiune „Din țară”: 18.30 — Program muzical la cererea unor briezde de tineri frunțose în producție: 21.10 — Lectură literară: Versuri închinete Festivalului: 21.30 — Concert pentru oameni muncii de pe noșoare: Orchestre și soliști de muzică populară românească și a minorităților naționale din R.P.R. Programul emis pe 307 m. lungime de undă: 6.15 — Emisiune în limba maghiară (și pe 1035 m. și pe 261 m.): 7.00 — Emisiune în limba sârbă: 7.15 — Din cântecul literarului: 14.45 — Muzică populară maghiară din R.P.R.: 15.00 — Române ruse: 15.30 — Emisiune în limba maghiară: 16.25 — Muzică ușoară de compozitori sovietici: 16.40 — Emisiune în limba germană: 17.00 — Muzică vocală de compozitori maghiari din Cluj: 17.25 — Mari orchestre de muzică populară românească: 18.00 — Emisiune pentru copii în limba germană: 19.00 — Emisiune în limba maghiară: 19.30 — Emisiune în limba sârbă: 19.40 — Cântec ansamblu de cântec al Comitetului de Radio: 20.30 — Cântec popular ale minorităților naționale din R.P.R.: 20.45 — Emisiune în limba germană. La orele: 5.30, 16.00, 23.30 — Radio jurnal.

SPECTACOLELE DE AZI